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Η ομιλία του Δημάρχου Τήνου κ. Σ. Ορφανού κατά την εορτή της Ευρέσεως 
της Εικόνας της Μεγαλόχαρης Τήνου, 30/1/2010  
 
Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Σύρου – Τήνου και ποιμενάρχη μας κ. 
Δωρόθεε. 
Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαε,  
που τιμάτε με την παρουσία σας την μεγαλύτερη μέρα των Τηνίων. 
Σεβασμιώτατε Επίσκοπε Νάξου - Τήνου και παντός Αιγαίου των αδερφών 
Καθολικών κ. Νικόλαε.  
Σεβαστοί πατέρες.  
Κύριοι εκπρόσωποι του Νομού Κυκλάδων στην Βουλή των Ελλήνων.  
Κύριε Νομάρχα Κυκλάδων.  
Κύριε Έπαρχε Τήνου.  
Κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Τήνου.   
Αγαπητοί συνάδελφοι που υπηρετείτε στον Α΄ και Β΄ βαθμό της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης του νησιού μας.  
Κύριε Αντιπρόεδρε και μέλη της Διοικούσας στο Π.Ι.Ι.Ε.Τ.   
Κύριοι εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών. 
 
Δεύτε Τήνιοι πολίται  
να πανηγυρίσομεν  
Εύρεσιν της Παναγιάς μας  
όλοι να υμνήσομεν . 
 
Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι προσκυνητές από όλη την Ελλάδα. 
Πανηγυρίζουμε και φέτος την Εύρεση της Παναγιάς μας.  
Όλοι ενωμένοι και αδελφωμένοι υμνούμε τη Θεομήτορα και δοξολογούμε 
τον Παντοκράτορα που αξίωσε τους προγόνους μας και «εκ σπλάχνων γης 
αγία η εικών ανέθωρε». Ήταν η  Αγία Εικόνα του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, το Ιερό Κειμήλιο της Χριστιανοσύνης.  
Κυρίες και κύριοι  
Σήμερα είναι η μεγαλύτερη ημέρα της Τήνου. Σαν σήμερα πριν από 187 
χρόνια η Κυρία των Αγγέλων παρουσιάστηκε στην Ιερά Μονή 
Κεχροβουνίου και έδωσε το μήνυμα της στη μοναχή Πελαγία.  
Η τίμια μορφή του Μητροπολίτη Γαβριήλ, οι ατέλειωτες προσπάθειες  
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του Σταματέλου Καγκάδη και σύσσωμη με μια ψυχή «η Πληθύς των 
Τηνίων» έκαμε πράξη την εντολή της Θεοτόκου και ανέσυραν από τη γη 
μας την Αγία Εικόνα με τα χέρια του Φαλαταδιανού εργάτη.  
Ήταν 30 Ιανουαρίου του 1823. 
Το θαυμαστό γεγονός της Ευρέσεως της Θαυματουργού Εικόνος της 
Μεγαλόχαρης ακολούθησε όπως όλοι γνωρίζουμε μια ατέρμονη σειρά 
θαυμάτων που κατέστησαν την Τήνο γνωστή στο Πανελλήνιο και όχι μόνο. 
Το όνειρο κάθε ευλαβούς χριστιανού είναι να προσκυνήσει την Αγία Εικόνα  
και να αποθέσει μαζί με το τάμα του την δέηση και την ευχαριστήρια 
προσευχή του. Έτσι ο Ναός της Ευαγγελιστρίας έγινε πανελλήνιο 
προσκυνηματικό και λατρευτικό κέντρο της Θεοτόκου.  
Το ιερό ίδρυμα υπό την προστασία και ευλογία της Μεγαλόχαρης, τη χριστή 
και μετά φόβου Θεού διοίκηση των εκάστοτε επιτροπών, έγινε πηγή 
φιλανθρωπίας, παιδείας και κάθε κοινωφέλειας, όχι μόνο στο νησί μας  
αλλά και σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη μας. 
Καθοριστικές ήταν οι ενέργειες των πρώτων επιτρόπων και κτητόρων  του 
Ναού, που διαδραμάτισαν ιστορικό ρόλο. Αξίζει να θυμηθούμε απόψε τη 
Διαθήκη τους. Αυτό που σε μας τους Τηνίους είναι γνωστό ως «Η διαθήκη 
των κτητόρων» και που  ξεκινά ως εξής: «Δόξαν του Πατρός και του Υιού 
και του Αγίου Πνεύματος αμήν, ενός και μόνο Θεού. Ημείς οι Επίτροποι 
που εις τους παρελθόντας χρόνους παρεστάθημεν και παρεστεκόμεθα εις 
τούτο το κτίριον της νεοκτιθείσης εκκλησίας επ’ ονόματι ο Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου με την βοήθειαν των Χριστιανών όπου η χάρις της Κυρίας 
Θεοτόκου δια των απείρων Θαυμάτων Της εφώτιζε και φωτίζει και έγινεν ο 
Οίκος Της και όλα αυτά τα μεγαλοπρεπή κτίρια, υποσχόμεθα ορκίζοντας 
και τους κατά καιρόν επιστατήσαντας εις την αυτήν εκκλησίαν Επιτρόπους 
να φυλάττωμεν και να φυλάττωνται εις τον αιώνα τον άπαντα άθικτα τα 
παρόντα κεφάλαια». Και κατέληγαν στη διαθήκη τους εκείνοι οι σοφοί 
προγονοί μας: «Ταύτα πάντα συσκεφθέντες ακριβώς και ευσυνειδήτως 
αποφασίζομεν και θέλομεν να διαφυλάξωμεν τόσον εις ημάς καθώς και 
στους διαδόχους μας ιερά και απαρασάλευτα εις αιώνα τον άπαντα και εάν 
τίς από ημάς ή από τους κατά σειράν διαδόχους μας ή αμέσως ή εμμέσως 
χωρίς την γνώμη των υπολοίπων και χωρίς ανάγκη της εκκλησίας ήθελον  
σφετερήσει το κτήμα αυτής, να έχη να αποδώσει λόγον με την κυρίαν 
Θεοτόκον εν τη ημέρα της κρίσεως».  
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Αγαπητοί μου μαθητές  
Αναμμένη σαν τις φλόγες των φαναριών ας κρατήσουμε την φλόγα της 
ψυχής μας και την φλόγα της παράδοσης που μας εμπιστεύτηκαν οι γενιές 
των Τηνίων. Ας νιώσουμε την μεγάλη τιμή που αξίωσε η Θεοτόκος για την 
Τήνο γιατί η ευθύνη αυτής της τιμής μας βαραίνει όλους. Αυτή την ευλογία 
δεν έχει δικαίωμα κανείς μας να την προσπερνά. Αυτήν την παρακαταθήκη 
και αυτές τις παραδοχές οφείλουμε να έχουμε οδηγό και να προχωρήσουμε 
στο μέλλον. Είναι για εμάς τους Τηνίους η ελάχιστη έκφραση   χρέους    
τιμής και ευγνωμοσύνης στη Μεγαλόχαρη Μάνα μας.   
Ως Δήμαρχος Τήνου σας μεταφέρω τον χαιρετισμό και τις ευχές των 
Δημοτικών Συμβούλων και των Τοπικών Συμβουλίων του Δήμου μας  
αλλά και τις δικές μου προσωπικά. Η χάρη της Θεοτόκου να είναι βοήθειά 
σας και όλοι μαζί ας ενώσουμε τις προσπάθειές μας για ένα καλύτερο 
αύριο.  
Κυρίες και κύριοι, είναι σε όλους γνωστό ότι η χώρα μας και όχι μόνο  
υφίσταται τις συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Έτσι το 
Δημοτικό μας Συμβούλιο απεφάσισε να μην πραγματοποιήσει για το 2010 
την καθιερωμένη λαμπρή δεξίωση. Από τα χρήματα που θα 
εξοικονομηθούν, μέρος θα διατεθεί για την ανακούφιση κάποιων παιδιών 
σαν τα δικά μας, που σε μια μακρινή γωνιά του πλανήτη μας στην μακρινή 
Αϊτή, επλήγησαν από τη μανία του καταστροφικού σεισμού που άφησε 
πίσω του χιλιάδες νεκρών και μέρος αυτών για την ανακούφιση ευπαθών 
ομάδων συμπολιτών μας, δια του Συλλόγου Στήριξης Κ.Υ.Τ Νικόλαος 
Κόγκος.  
Γι ’αυτούς τους λόγους, Όλοι εμείς για φέτος θα περιοριστούμε να 
ανταλλάξουμε ευχές πίνοντας ένα ρακί με ένα γλυκό εδώ στην παραλία έξω 
από το κατάστημα Μεσκλιές. Και σε αυτό σας καλώ μετά το πέρας της 
λαμπαδηφορίας.     
 
Χρόνια  Πολλά.   


